



Дома на улицах Щорса - Кр. Партизан



На Синячихинской

Громкий юбилей

Рабочему городку - 90!

В далеком 1924 году началась застройка территории современного микрорайона Рабочего городка. Этому предшествовал ряд крупных решений и достижений советской власти. В 1923 году была введена в строй действующая первая крупная уральская электростанция - егоршинская, построенная по ленинскому плану ГОЭЛРО, расшифруем для молодежи - Государственной электрификации России. Электроэнергия пошла в соседние села и города, "шагнула через тайгу на асбестовские рудники, пришла к металлургам Алапаевска".

В этом же году в Нижнем Тагиле был создан Среднеуральский горнозаводской трест, а в 1924 году по решению Уралобкома РКП(б) и облисполкома из его состава выделен Алапаевский горный округ. В этот период в округе работало только два завода - алапаевский и нейвошайтанский. Послевоенная разруха чувствовалась повсеместно. И было принято решение о восстановлении доменных и мартеновских печей. При этом многое предстояло ремонтировать своими силами. Нашлись энтузиасты работать без всякой оплаты, чтобы скорее "понюхать дыма своего родного завода".

Облсовнархоз поддержал почин алапаевцев по восстановлению заводов. Было решено в первую очередь отремонтировать две клети прокатки кровельного железа в Нейво-Шайтанском и три клети на алапаевском заводе. И в 1925 году заводы округа дали более 1 миллиона пудов кровельного железа, существенно перевыполнив взятые обязательства.

В конце восстановительного периода партия провозгласила курс на социалистическую индустриализацию. Особое внимание было обращено на развитие горной металлургии. Первостепенной задачей являлась реконструкция алапаевского завода. И уже в 1929 году была запущена новая мартеновская печь. Были разработаны мероприятия по улучшению материального положения рабочих.

Ход развития производства и застройки города требуют углубленного краеведческого изучения. Но и по тем данным, что есть в существующей литературе, можно судить о темпах развития микрорайона Рабочего городка.

Закономерно, что многие улицы микрорайона носят "заводские" названия: Мартеновцев, Прокатчиков, Электриков, Монтажников, Доменщиков, Строителей и, конечно же, Заводская. Многим улицам даны имена героев из народа, на которых во все времена ориентировались молодежь, комсомоль-

цы и коммунисты - улица Пугачева, Разина, Чапаева, Суворова, Ватутина. И в этом же ряду улица Л.Толстого, Лермонтова, Маяковского. Одна из улиц носит имя Ф.Кабакова, многое сделавшего для развития Алапаевска и завода.

Жители микрорайона по праву гордятся и тем, что здесь жил вальцовщик прокатного цеха Алапаевского металлургического завода, Герой Социалистического Труда И.В.Никонов. И ветеран труда и войны П.Я.Скрипачев, до последних лет остававшийся настоящей живой историей города и микрорайона.

Мощное развитие получило микрорайон в 1950-70 годы: строились дороги, жилье, объекты соцкультбыта. В тот период были выстроены быткомбинат, клуб "Строитель", кинотеатр "Радуга", школы, пятиэтажки на улице Ф.Кабакова, магазины, детский сад. Вместе со всеми микрорайон пережил реформенные 1990-е годы.

В начале XXI века в микрорайон пришел природный газ, который позволил существенно улучшить бытовые условия жизни горожан. В 2013 году в микрорайоне построена новая асфальтированная дорога, существенно улучшившая пассажирское автобусное сообщение и вместе с газификацией заложившая основу развития жилищного строительства в микрорайоне и его развития в целом.

В настоящее время в микрорайоне проживает около 10 тысяч человек, действуют 2 школы, детский дом, детский сад, сеть магазинов, почта, аптека, из предприятий ГУАПСО "Газовые сети". Жизнь продолжается!

В.ЕГОРОВ

При подготовке статьи использованы книги об Алапаевске 1961, 1976 года, материалы краеведа Ю.П.Абрамова

На снимках Н.Перевозчиковой: замечательные дома микрорайона



Супруги Нина Михайловна и Николай Васильевич Зыковы. Улица Л.Толстого, 51



Улица Клубная, 44, владельцы Варис и Людмила Гарафутдиновы



Улица Ф.Кабакова, 50, владельцы Алла Борисовна и Владимир Геннадьевич Коневы